

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Vidéken:
Egy hóra . . . 1 kor Egy hóra . . . 1 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 . . . Negyedévre 4 . . . 50 .

Felolvas szerkesztő:

SIPOS BÉLA.

Kiadók és laptulajdonosok:

HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Piacz-utca 47. és 49. szám.

TÁVIRATOK

Beszámolók országszerte.

A szurony nem működött.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, febr. 25.

Az egész országban megtiltották ugyan a beszámolók megtartását, mégis sikerült a képviselőknek más formát találni, a melynek keretén belül itt-ott megtarthatták a beszámolójukat.

A képviselőket országszerte nagy érdeklődéssel hallgatta a választó közönség és keményen elítélte a törvényteleniséget, a mely fékevesztetten dul már régóta. A beszámolókon rendezés nem történt.

Tudósításunk a következő:

Pécs, febr. 25. Vlassics Gyula ma tartotta meg beszámolóját. Rövid beszédet mondott s fejtegeti, hogy a koalíció kereste a megegyezést. Arra a vádra, hogy a szabadelvűpártból kiléptek előidéztek a válságot azt feleli, hogy tettek békeajánlatot, melynek alapján lehetet volna tárgyalni, de ravasz tanácsadók hárcot és nem békét akartak. Bizalommal fordul a trón felé. Törvényesség teréről ne lépünk le. Beszéde után a közönség, a himnus éneklésével rendben szétoszlott.

Magyarkanizsa, febr. 25. Lovász Márton beszámolóját a szolgabíró megakadályozta.

Karczag, febr. 25. Népgyűlés volt, Kossuthot üdvözlötték.

Esztergom, febr. 25. Zlinsky István a Godó-féle korcsmában beszámolót mondott. Rendezés nem volt. Kmety Károly, minthogy az alispánhelyettes a népgyűlést nem engedélyezte, zárt helyiségben mondta beszámolóját. Rendezés nem volt.

Kézdivásárhely, febr. 25. A rendőrfőkapitánytól betiltott népgyűlés helyett a kath. és ref. templomokban misét tartottak. Délután a főtéren a közönség elénekelte a Kossuth nótát és rendben szétoszlott.

Marosvásárhely, február 25. Sebess Dénes és Bedőházy János Bedőházy udvarán beszámolót mondtak, mely után rendben szétoszlottak.

Nyitra, február 25. Kovács Pál képviselő akart beszámolni, de a rendőrfőkapitány nem engedélyezte.

Mezőcsát, febr. 25. Kubik Béla ma d. e. megtartani akarta beszámolóját, megabozgolták. Ekkor a ref. iskola udvarán megtartották.

Szarvas, febr. 25. Haviár Dániel beszámolóját megakadályozták. Kossuth nótával szétoszlottak.

Szilágysomlyó febr. 25. Tegnapelőtt délután népgyűlés volt. Ezernél több ember megjelent. A katonaság kiküldése nagy izgalmat keltett. Gyűlésen legmesszebbmenő ellentállást kimondták. Késő este gyűlés, érkezett katonaság.

Ugron Szilágysomlyón márcz. 4-én tartja beszámolóját.

Tiltakozás a törvényteleniség ellen.

M.-Sziget, február 25. Az Orthodox hitközség szent egylete tegnap este nagy gyűlést tartott, melyen elhatározták, hogy imádkozni fognak, térítse el a király hajlandóságát gonosz tanácsadóitól. Szónokok közül legnagyobb sikert ért el Straulich Matyó, ki rámutatott arra, hogy Nyiri renegát s az teszi érthetővé, hogy nemzete letörésére vállalkozott. Elhatározták, hogy levelet irnak Nyirinek, felszólítják, hogy szálljon magába és térjen vissza ősi hitére. Végül Lamberg és Latur sorsára való hivatkozással megkérlik, hagyjon fel gyászos vállalkozásával még most, hogy isten bünbocsánatára méltó legyen.

Prielle Kornélia meghalt.

Budapest, feb. 25. A nagyasszony hosszas szenvedés után vasárnap este meghalt. A magyar színművészet és irodalom elkészült erre a súlyos csapásra, amely a Prielle Kornélia halálával érte. A szenvedésektől megváltotta végül a halál. Hosszu volt a haldoklása s utolsó perczeiben családja és férje Van de Hoske Kálmán voltak mellette. Prielle Kornélia állapota egy nyolcz óra tájban vált aggasztóvá, amikor is elvesztette eszméletét. A halál fél tizkor bekövetkezett. A szomorú hír gyorsan tovaterjedt s nyomában számos közintézetre kitzűték a gyászlobogót. A nagyasszony temetése kedden lesz.

Hajdunánás ostromállapotban.

Rákosi Viktor választói közt.

— Saját tudósítónktól. —

Hajdu-Nánás, febr. 26.

A nánási hajduknak tegnap izgalmas vasárnapjuk volt. Egész armádia vonult fel Nánás piaczára a hajduk népszerű követének, Rákosi Viktornak fogadására, s főleg arra, hogy beszámolóját fegyveres erővel is megakadályozzák. A debreczeni 3 ik honvédszázad egy századát és a csendőrséget rendelték ki erre a csunya szerepre. És csak a nánási hajduk hig-

gadságán mulott, hogy a magyar katonák testvér vért nem ontottak.

A dolognak az az előzménye, hogy Marsó csendőr őrnagy, a ki tegnapelőtt kint járt Nánáson, arra kérte Brassay Károly főgimnáziumi tanárt, a nánási függetlenségi párt elnökét, hogy Rákosi Viktort birja reá arra, hogy beszámolóját hallassza el arra az időre, a mikor a nemzet hangulata higgadtabb lesz. Brassay Károly ezt közölte is Rákosi Viktornal, a ki igen helyesen kijelentette, hogy elmegy kerületébe, had lássa saját szemével, mit akar a durva hatalmi erőszak. Rákosi Viktor vasárnap hajnalban meg is érkezett Debreczenbe, s reggel nyolcz órakor a motorral kiment Nánásra.

Érkezéséről a Nánásra kirendelt katonaság és csendőrség már kora reggel távirati értesítést kapott — de értesültek a nánásiak is, a kik óriási tömegben vonultak ki a fél 10 órakor Debreczen felől érkező vonathoz. A hogy a tömeg megmozdult — ideges lett a katonaság s hamarosan fegyverbe lépett.

Szinte komikus volt látni azt az idegességet, azt az alá s fel száguldást, mit a kirendelt csendőrség véghez vitt. Midőn megérkezett a vonat és a kupéból kilépett Rákosi Viktor, egetverő éljenzésbe tört ki a több ezer főre menő polgárság. Az állomáson a város előkelő polgári várták Rákosi Viktort, a ki melegen szoritott kezett barátaival. Ezután megindult a menet. Rákosi Viktor sohasem volt ilyen különleges helyzetben. Egész csapat csendőrség vette körül kocsiját. Ő pedig felállott a kocsihoz és levett kalappal köszöntö az a riadó éljenzést, melyben az állomástól a piac térig, ez óriási nagy utca két oldalán összesereglett polgárok részesítették.

A Kossuth szobornál a több ezerre menő polgár, mint egy gyűrű állott fel. A polgárok minden eshetőségre el voltak készülve.

Az óriási sárban, mivel az eső folyton esett, a tömeg folytonos abczug Fehérvári, éljen a haza, kiálltással kísérte a kocsisort, nem törődve a csendőrség vissza-vissza forduló lovainak patkóival sem.

A mint a kocsisor a Bocskay vendéglőhöz ért, a honvéd század azonnal fegyverbe lépett és a csendőrséggel együtt hozzáfogott a tér kiürítéséhez. A tömeg nagy része a magaslaton fekvő templom kertbe menekült, mig bent az isteni tisztelet folyt.

Egyszer csak felzendült a templomkertbe szorult tengernép ajkán: Hazádnak rendületlenül. Ez a kép gyönyörű volt. A felséges imádság hangjai messze-

Saját érdeke

mindenkinek, hogy biztos, csinos **ELFENBEIN és KLEIN** czipő és jó czipőt vegyen, melyet az üzletben szerezhet be, hol csakis saját készítményű czipők kaphatók.

Mérték utáni rendelések pontosan eszközöltetnek.

messze elhangzottak, majd jött a Kossuth nóta, ugy annyira, hogy az isteni tisztelet csakhamar véget ért és a templomból kijövek, a kintlevőkkel tovább folytatták az imaszerű dalt.

Mintha veres posztót lobogtattak volna a csendőrség előtt, úgy tüszköltek a templomkert nyitott vaskapujánál, sőt egy csendőr közelebb jött s így szólt:

Ha széjjel nem oszlanak, felmegyek én oda is.

Mire egyik ref. tanító így szólt: „lássuk”. Hát a templomba nem jönne be?! mire a vitéz csendőr lovát megfordította, hogy bevonuljon a kertbe, de az valamitől megbokrosodva, a sárba lökte vitéz lovagját. No lett erre óriási kaczaj.

Egy óra tájban aztán szét oszlott a tömeg átkozva legszentebb jogainak sárba tipróit.

No de jó ez! Így legalább még fokozzák az elkeseredést. Mert ha a népgyűlést megengedik, úgy az szép csendesen lefolyik s nem lesz szükség arra a kardlapozásra, a mit egy szerencsétlen nyomorék emberrel, a ki sántán ballagott a járdán, egyik goromba csendőr véghez vitt.

Érdekes és szomorú dolog, hogy a katonaságot nem engedték elszállásolni, nehogy e tősgyökeres magyar város polgárai elmondhassák, elpanaszolhassák fájdalmaikat a függetlenhez szokott hadfiaknak. Mit tettek hát? A szombaton este megérkezett gyalogságot bevezényelték a városháza dísztermébe, hol Kossuth, Bocskay, Rákoczy képei szomorúan nézhettek a behordott szalmán fetregő katonákat. A tisztek pedig a két szomszédos jegyzői szobában nyomorogtak.

Nem volt tehát népgyűlés és mégis volt. Az összes körök ugyanis azonnal értesítették tagjaikat, hogy délután a körhelyiségeiben legyenek és ott volt mindenik helyen mindenki. Vasárnap délután Rákosi Viktor az iparos, Függetlenségi, Gazda, Polgári, és Kossuth körben tett látogatást. Este a Kossuth körnek bálja, az iparos önképzőnek műkedvelői előadása volt, a hol mindenütt a leglelkesebb fogadtatásban részesült. E helyeken meggyőződhetett, milyen elkeseredés van minden nánási polgár szívében.

Marsó őrnagy küldetése.

Katonaság a vármegyében.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 25.

Az utóbbi napokban a lapok azt a hírt közölték, hogy Hajdumegye minden városát a mely választókerületi székhely, csendőrökkel és katonasággal rakták meg. Erre vonatkozólag a következő tudósítást nyertük.

A darabant kormány egyik taktikája, a mint ma ismeretes, a volt képviselők beszámoló beszédének megakadályozása. E célból az ország minden részébe katonai megbízottakat küldtek ki azzal a parancssal, hogy a beszámolókat akadályozzák meg.

Debreczenbe és Hajdumegyébe Marsó őrnagyot küldték ki ezzel a megbízatással. A darabantok szerencsésen választottak, mert Marsó őrnagy minden szó nélkül simán intézte el az ügyeket.

Kiment egyedül és nem mint irták, csendőrökkel Szoboszlóra, Nádudvarra, Böszörménybe, Nánásra. Mindenütt érintkezett a hatóságokkal, a függetlenségi és szocialista pártvezérekkel, kiknek a következőket mondotta:

— Én felsőbb parancsból jöttem ide. Nekem kötelességem megakadályozni a népgyűléseket. Gondolják meg magukért, és addig, a míg a hangulat nem lesz csendesebb, álljanak el a gyűléstartástól.

Szoboszló, Böszörmény polgárai, miután képviselőik sem kívánták a beszámolót megtartani, kijelentették, hogy a szomorú viszonyok kényszerítő hatása alatt elfogadják az őrnagy proposícióját. Nánás és Nádudvar azonban nem tárgyalt az őrnagygyal — és pedig azért, mert már Nánáson jelezve volt Rákosi érkezése. Nádudvaron pedig vasárnapra a szocialisták gyűlést hirdettek. Ezért ezen a két helyen a katonaság kint maradt.

Marsó őrnagy elvégezvén küldetését a napokban vissza utazik Budapestre.

Színház.

Heti műsor.

Hétfő Louie vigjáték. (B)
Kedd Gül baba operette. (C)
Szerda Ember tragédiája dráma. (A)
Csütörtök Baccarat színmű ujdonság bérletszűnet.
Péntek Gül baba operette. (B)
Szombat Hunyadi László opera. (C)
Vasárnap d. u. Csöppség vigjáték.
Vasárnap este Forgószél kisasszony énekes bohózat ujdonság.

Gül baba. A szombat esti bemutatón szokatlanul nagy sikert aratott daljátékban tegnap este is zsufolt nézőtér gyönyörködött. A költői szépségben gazdag ujdonság fülbemászó zenéje s az előadás ekkor se tévesztett hatást. A határozott sikerben jelentős része van a káprázatos szép kiállításnak, a melylyel Zilahy Gyula színigazgató ezt az operettet színre hozta. Különösen nagy gyönyörűsége telt a közönségnek a második felvonás ragyogó díszleteiben, a melylyel Gül baba rózsás kertje tárult a nézők szeméi elé. Az előadás is méltó volt a kiállításához. Zugsokban volt része Zilahynak, akinek fényes énekművészete érvényesült Petőfi diák szerepében. Zilahyné asszony ragyogó kószümjei is általános feltűnést keltettek. A sikerben osztozott partnere Főti Frida mint Leilla. A czimszerepet Békés Gyula játszotta nagy készséggel és a második felvonás végén hatalmas drámai erővel, a mikor a csodás tündérmű leánya boldogságáért feláldozta. Sarkadi az álomszuszek szerepében szolgál, Polgár Mujkó cigány hálás szerepében vette ki részét a nagy sikerből. A nagy tetszést keltett operett ezen a héten még kétszer kerül színre és az érdeklődésből ítélve még sokáig műsoron marad.

A revolveres feleség.

Háromszor lőtt a férjére.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, február 25.

A Vendég utcát tegnap délelőtt hatalmas lövések zaja verte fel. Három revolver lövés dördült el — utána kétségbeesett ordítás.

— Gyilkos, agyonlő, mentsenek meg.

A nagy riadalom két szereplője Csikai Gábor debreczeni cigány és a felesége.

A cigány család e két kitűnő tagja hónapok óta békétlen házasságot foly-

tat. Csikai miként Don Juan, idegen hölgyek után futkosott — feleségével semmit sem törődött. Az asszony több ízben igyekezett élete párját a házastársi kötelesség pontos megtartására kényszeríteni, azonban hiába. Csikai egyre ivott és hűtlenkedett.

Szombaton este is elcsavargott a hűtlen férj, s vasárnap délelőtt ballagott haza a Vendég-utcán. Felesége egy kapuba huzódva lesett rá. A mikor elhaladt előtte, az asszony kiugrott a kapuból, s hatlövétü revolveréből háromszor lőtt az urára.

Az egyik lövés Csikai nyakát, a másik az oldalát, a harmadik a hátát találta. De csodálatosképen egyik golyó sem okozott komolyabb sérülést, — csupán horzsolásokat.

Az asszony a merénylet után megfutott, a férj pedig ordítva, halálosan megrémülve rohant a rendőrségre, a hol azonnal jelentést tett a merényletről.

Mile fogalmazó még a délelőtt folyamán letartóztatta Csikainét, s kihallgatta. Csikainé azt vallotta, hogy azért akarta urát lelőni, mert az folyton megcsalta, semmit sem törődött vele. Mile fogalmazó az asszony vallomását jegyzőkönyvbe vette. Miután a nyomozás befejezést nyert, az asszonyt hétfőn délelőtt átkisérik az ügyészség fogházába.

UJDONSÁGOK

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz.

— Thaly Kálmán és Bakonyi Samu beszámolója.

Hiába való volt a törvénytelen hatalomnak minden erőszakos intézkedése, hogy a képviselők beszámolóját meggátolja, nem sikerült. Mint az ország számos helyein, úgy Debreczenben is megtartották képviselőink, Thaly Kálmán dr. és Bakonyi Samu dr. beszámolójukat. A beszámoló a függetlenségi körben folyt le, a melynek helyiségei zsufoláig megtöltötte a választó polgárság. A képviselők a helyzetet ecsetelték és ennek során kimutatták, hogy mennyire nem igaz az a vád, mintha az ellenzék nem akarta volna átvenni a kormányt. Ezt azért nem tette a koalíció, mert teljes megadást kívánt Bécs, melléje még a jog és az elvek feladását. Hogy mennyire igaz ez, mutatja a jelenlegi erőszakoskodás, Bakonyi Samu így folytatta:

— Igazsága volt Kossuth Lajosnak, ugymond Bakonyi dr. — midőn éppen a debreczeni függetlenségi párt-hoz intézett levelébe azt ajánlotta az országnak, hogy minden 50 évben újra biztosítani kell Magyarországnak a jogait.

Végül békére intették a polgár-

Építkezés miatt teljesen feloszlik

Mentze Henrik

ujdonságok áruháza

Piac- és Szt.-Anna-utca sarkán.

A raktáron lévő áruk beszerzési áron alul adatkak el.

ságot, majd azt hangoztatták, hogy még azok is, akik valamely ellentétben voltak egymással, forrjanak egygyé, mert csak így lehetünk olyan erősek, a melyekre a hazának szüksége van. A zsufolásig telt teremben zajosan éltették a képviselőket, a kik közül Szabó Kálmán az István malomban való elfoglaltsága miatt nem volt jelen. A polgárság ezután a legnagyobb rendben szétoszlott.

— **A kölcsönsegélyező közgyűlése.** A debreczeni kölcsönös segélyező egyesület vasárnap délelőtt 10 órakor tartotta 22-ik rendes közgyűlését, melyen a tagok nagy számban jelentek meg. Zádor Lajos a szövetkezet elnöke nyitotta meg a gyűlést, mire dr. Szántó Sámuel igazgató terjesztette be az évi jelentést és igazgatósági javaslatokat. A szövetkezet múlt évi tiszta jövedelme 254658 koronára emelkedett, a főszámoló évtársulat tagjai törzsbetétenként, 40 fillér hetibefizetés után 149 korona 36 fillért kapnak, ami fényes eredménynek mondható. Kiemelkedő az igazgatóság azon javaslata, hogy a róm. kath. szent Erzsébet nőgyógyászatra 500 kor. a Debreczenben létesítendő gyermekkórház javára 1000 koronás alapítvány tétessék. Az új 1906-iki évtársulatba 3100 tag mintegy 24000 betéttel lépett be. A felszámoló évtársulat könyvei február 26-tól kezdve kifizettetnek. Az alapszabályok egyik szakaszának módosítása után következtek a választások. Igazgatósági tagokul újból megválasztottak: Fenyő Sándor, dr. Magoss György, dr. Szántó Sámuel, Szabó Miklós, Szikszay Lajos. Az igazgató tanácsba: Blaskovich Mihály, Erber Ernő, dr. Handel Vilmos, ifj. Kertész János, Lusztig Károly, dr. Szűcs Géza, Tóby József, Zelinger Ede. Felügyelő bizottsági rendes tagokul: Handel Vilmos, Kövy Lajos, Lovász János, Roncsik Lajos, póttagokul: dr. Boldizsár Kálmán, Nyilassy Károly, Pápay János.

— **Véres zavargás H.-Pályiban.** Tegnap a késő esti órákban az a hír járt sajtóról-szájra Debreczenben, hogy Hosszupályiban véres zavargás volt, a lakosság állítólag összetűzött a csendőrséggel, a mely fegyvert használt. A hír bizonyosságáról nem volt alkalmunk meggyőződni, jelezzük, hogy a debreczeni csendőrség nem tudott semmit a zavargásról.

Feloszlatott munkásgyűlés. Vaday László rendőrfogalmazó, kapitány és kormánybiztos ugyancsak híven teljesíti a gyülekezési jog eltiprására vállalt kiküldetését. A derék kormánybiztos urnak mindegy ha van ok, ha nincs ok a feloszlatásokra, egyre-másra intézkedik a „közrend” érdekében. Tegnap d. u. a Kossuth-szállóban egy munkás szakegyesület 8 tagú bizottsága tartott ülést, a melyről Vaday értesülést szerezvén, Bardócz András rendőrbiztos útján feloszlatta a gyűlést. Vaday ur ön bizonyára érdemeket fog szerezni Debreczenben, hogy Kristóffy kegyeibe minél jobban befurja magát.

— **Az István gőzmalom közgyűlése.** Az István gőzmalom társulat a kereskedelmi akadémia dísztermében tartotta meg rendes évi közgyűlését. Szabó Kálmán elnök megnyitó beszédében üdvözölte a megjelent részvényeseket és bemutatatta May Andor új ügyv. igazgatót. Az 1904. évi tetemes veszteségre nézve kije-

lentette elnök, hogy reméli, hogy vissza fog térülni. Irinyi István felolvasta az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentését, melyet tudomásul vettek. — Majd rátért a közgyűlés a részvénytőke felemelésére vonatkozó előterjesztésnek felolvasásra. A javaslat nagy vitát keltett, a melyben részt vettek Rosenfeld Salamon, Szabó Kálmán, Békéssy László, Zádor Lajos, Veszter István és Fráter Lajos. A felszólalások után a közgyűlés a részvénytőke felemelését határozta el. Végül két igazgatósági tagot választottak. A szavazás után Zádor Lajost és Simonffy Emilt elnök megválasztottak jelentette ki.

— **Halál a részegség miatt.** Csanády József 36 éves debreczeni napszámos esztendő hosszu sora óta részegeskedik. Tegnap este is holt részegen ment haza. A Nyil-utca 57. számú ház előtt elbukott, s fejét belevágta a járólába. Ismerősei elvitték a szomszéd házba, onnan aztán haza hurczták. A súlyosan megsérült ember másnap meghalt. Dobos József rendőrbiztos hamarosan kiderítette, hogy a halált Csanády vigyázatlansága idézte elő. Hulláját törvényszéki orvosilag boncolják fel.

— **Már csak rövid ideig tart a Blattner Gyula üveg és porcellán üzletének végkiárusítása.** Ezen páratlan körülményt a vételre igen kedvező alkalmat ajánljuk olvasóink és a nagyközönség szíves figyelmébe.

— **Mesés szép és czélszerű olcsóságokat, beszerzési áron alól vásárolhatunk Mentze áruházában, mely üzlet építkezés folytán teljesen feloszlik a Piacz-és Szent-Anna-utca sarkán.**

— **A „Központi Bank”-nál gyakornok fölvetetik.**

— **Feriz a legjobb cigaretta hüvely.** 1000 db. 2 kor. 80 fill. 100 drb. 32 fillér. Pongrácz Géza papirgyári raktárában Debreczen.

Mulatságok.

Az iparos ifjak önképző egyesületének bálja.

A debreczeni iparos ifjak önképző egyesülete tegnap este kitűnően sikerült mulatságot rendezett a Bika szálloda dísztermében, a mely a kora reggeli órákig tartott. A mulatságon jelenvolt hölgyek névsora a következő:

Asszonyok: Sárkány Sándorné, Kócsik Istvánné, Szecsey Mihályné, Nagy Józsefné, Kovács Jánosné, Szöllősi Kálmánné, Daku Andrásné, Erdei Andrásné, Erdős Sándorné, Balog Istvánné, Dári Imréné, Kovács Józsefné, Tóth Józsefné, Sztanó Sándorné, Marsalkó Mihályné, Lakatos Jánosné, Szalontai Mihályné, Bakó Jánosné, Bajta Jánosné, Szabó Józsefné, Papp Vilmosné, Török Istvánné, Elekes Béláné, Hardt Vilmosné, özv. Grünfeld Jakabné, Gombos Istvánné, Nánási Gáborné, Kalmár Károlyné, Szedlák Gyuláné, Molnár Péterné, Mészáros Pálné, Burger Dezsőné, Ökrös Mihályné, Vojta Gézánné, Nagy Józsefné, Spiro Miklósné, Szurovy Józsefné, Kocsis Jánosné, Szűcs Istvánné, Éva Péterné, Sélyei Istvánné, Tóth Lászlóné, Báthori Károlyné, Fischer Mórné, Blum Lipótné, Révész Józsefné.

Leányok: Sárkány Esztike, Kosik Mariska, Szecsey Zsuzsika, Nagy nővérek

Kovács Giza, Daku Zsuzsika, Erdélyi nőv., Czerék nőv. Erdős Annuska, Balogh nőv. Kovács Mariska, Tóth Juliska, Marsalkó Rózi Stanó Margit, Lakatos Juliska, Szalontai Esztike, Bakó Róza, Szabó Teréz, Harth nőv. Török Esztike, Elekes Juliska, Gombos Esztike Nánási Juliska, Kovács Esztike, Kalmár Erzsike, Fischer Mariska, Molnár nőv. Ambrus Mariska, Bartha nőv. Ökrös Iluska, Nagy Juliska, Deli Mariska, Szebenyi Juliska, Fischer Szeréna, Révész Rozsika, Klein Zseni.

REGENT-OSZAROK.

Aranyka és Ezüstke.

10. Irta: Magyar Gyula.

Ezen aztán összeveszték s alaposan megerköles bírálván egy nást, kijelentették hogy a barátinói jóviszonynak vége, az engesztelhetetlen gyűlölet azonban megkezdődik, hogy örökké tartson.

Aranyka és Ezüstke is tudta a fényképészetet, De mert az ő 14 éves szívökken a Kovács Irmák és Széles Gabiékól való távöltartózkodás s az otthoni óvatos nevelés következtében, még holmi jószág ideálok nem fészkelődtek, nem értették meg a fényképen történt összeveszés hátterét.

Ez az volt az ő legfőbb boldogságuk, hogy nem értették.

VI.

Annak az évnek a tavaszán, amikor már Aranyka és Ezüstke is a negyedik polgárba jártak, az Aranyka két legidősebb testvérét: Margitkát és Vilmát majálisra vitték.

Ez még magában véve nem lett volna olyan említésre méltó, fontos dolog: ámbar a két leánya ez alkalommal csak másodsor volt nyilvános táncmulatságon. Hanem ami a majálist követő vasárnap délelőtt történt, az szokatlanságánál fogva említést érdemelt.

Történt pedig az, hogy a nevezett időben egy esinos, rokonszenves külsejű barna fiatalember tett első vizitet Aranykánál, ahol azelőtt idegen fiatal ember nem fordult meg. fiatal ember, az első szives fogadtatás szivességétől biztosítva, a következő vasárnap ismét tiszteletét tette, Majd mindgyakrabban ellátogatott.

[Folytatjuk.]

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplomház.

Francziabatiszt

minden színben.

**Selymek, Messaline,
Tafft, Calipsó,
Cristaline.**

Készalkalmiruhák.

Óriási választék.

Modern butor kiállítás

az Ipartestület dísztermében Kedden és Szerdán d. e. 9. este 8 óráig nyitva. Belépő díj nincs. Kovács Gyula műasztalos Darabos-utca 17. sz.

Még csak 2 napig. Az üzlet teljes felosztása végett

lehet ezen mélyen leszállított árakban vásárolni.

Mert itt hagyom Debreczent megyek Aradra.

Rumburgi vászon uri nadrágra frt. 3.85 4.45. Teljes vég Király vászon női fehéreneműre vékony száru frt. 5.80 6.65. Czégem különlegessége 50 rőtös rumburgi minden czélra alkalmas frt. 7.95 9.— Teljes vég szintartó kanavasz kitűnő minta frt. 3.90 9.— Teljes vég Schroll kitűnő minőség frt. 4.85. Teljes vég Schroll, jobb minőség frt. 5.25. Teljes vég Schroll, egész finom minőség frt. 6.65. 6 személyes czérna damast étkező teríték abrosz és szallivéta frt. 1.85 2.45. 12 személyes czérna damast étkező teríték abrosz és 12 szallivéta frt. 5.— 6.35. 6 személyes szebbnél szebb czérna damast kávé teríték, abrosz és 6 szallivéta frt. 1.35 1.65. 6 db. czérna damast óriási tö.ülkőző frt. 1.44. Selyem klott paplan, vattas frt. 2.95. **Uri fehéreneműekre:** R. R. 5 rétű uri gallér darabja 10 kr. Tartós uri ing, sima, divatos 98 kr. D. D. Schiffon uri ing, sima, redős, vagy piké mellő frt. 1.12. R. R. Schiffon uri ing, sima, redős, vagy piké mellett frt. 1.32. R. R. Schiffon díszes háló ing frt. 1.13. Uri esernyő frt. 1.25. Mindenki vegyen nyersselyem elegáns ernyőt, most frt. 1.65.

Különös figyelmet érdemel, bámulatos, szép divatos és elegáns ruha blous és costüme szövetek minden elfogadható árért.

Hegedűs Armin Debreczen, Placz-utca 19., Bika szálloda melletti Ranunkel ház.
Berendezés eladó. Üzlethelyiség kiadó.

Apró hirdetések.

10 szóig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

Május 1-16! műhelyemet áthelyezem Placz-utca 38. szám alá. Nagy József szücs m.

Tejet keresek állandó napi megvételre bármilyen nagy mennyiségben. Czim tejcsarnok Simonffy-utca 59. szám.

Egy pénzbeszedői és két utazó ügynöki állás betöltésére megfelelő óvadék képes emberek felvételnek Schweitzer Testvérek cégnél Debreczen.

Egy kg. családi kávé 1 frt 20 kr. 1 kg. szép mazsola 36 kr. 1 liter ezerjő bor 36 kr. 1 deka narancs mandarin tea 5 kr. 1 kg. hordós káposzta 12 kr. 1 kg. uradalmi tea vaj 1 frt 20 kr. Kertész Miklós fűszer- és csemege üzletében Csapó utca kenyér-piac sarok.

Egy szobaseprű 15 kr. 1 kg. szilva 16 kr. 1 kg. teasütemény 75 kr. naponta friss vaj kapható Glück Izidor fűszer és csemege üzletében Péterfia-u.

Hét szobás emeleti lakás mellékhelyiségeivel együtt kiadó. Értekezni lehet Széchenyi-utca 11. szám.

üzletes jó házi koszt kapható uriháznál. Czim: a kiadoban.

Quedlinburgi és hazai termésű takarmány reyamagvak, plombozott arankamentes luczerna és lóhere, bükköny, csibehur, muhar, óriás tökmag, takarmány- és pázsitfű magvak, czukorezirok, konyhakeri és virágmagvak legolesőbban — nagyban és kicsinyben Kontsek Géza magkereskedésében. Fűzlet: Kossuth-u. Fióküzlet: Csapó-u.

Különbejárati, csinosan butorozott szoba kiadó Széchenyi-u. 27.

Házilag készített borecet, eladó Placz-utca 42. hátul az emeleten.

Rákócziról és a kuruczokról című Dr. Boldizsár Kálmán könyve leszállított árban 20 fillérért kapható a kiadóh.vatalban.

Üzleti könyveket csakis Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Placz-utca 49. sz. a. lehet olcsón vásárolni.

Nincs többé köszvény!

Ha makacs csusz, reuma és mindenféle külső fájdalmaktól szabadulni akar, vegyen egy nagy üveg **hires**

király-balzsamot,

melynek kiváló gyógyhatását jeles orvosok is elismerték.

1 nagy üveg 2 korona utasítással.

Kapható a feltaláló és készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám.

Arany-egyszarvu gyógyszerár.

Nincs többé csusz!



Cibelinek

és barchetek

mélyen leszállított árakban

Benyáts Emilnél

Főtér, (Tisza palota.)

1906. Farsangi idényre ajánljuk

a legdivatosabb bái kelméinket. 120. cm. széles fehér és színes francia batisztokat. Selymek: Christalin, Radium, Pongenette, Tafft-messaline, Lyonnaise divatos bái színekben.

Egyes beosztott, félig kész, himzett-batiszt és csipkével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb. Selyem és csipke sálak, legyezők, bái keztyűk, fehér és színes áttört harisnyák, nagy választékban, olcsó szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai

DEBRECZEN, Rózsa-tér.

Vászon, divat és szőnyegáruház.

Fűszer, petroleum és szesz kereskedők figyelmébe.

112.771. sz. belügyminiszteriumi rendelettel kötelezővé téve

„Henze“-féle

robbanásmentes edények.

Robbanásmentes háztartási petroleum és szesz kannák.

Hajdumegyeyi képviselőt:

Lukács Vilmosnál

DEBRECZEN, Hatvan-utca 5. szám.

Utánzatoktól óvakodjunk.

